



## **Слово Блаженнейшего Митрополита Чешских земель и Словакии Ростислава на торжественном обеде по случаю 10-летия Патриаршей интронизации**

*1 февраля по окончании Божественной литургии в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве, совершенной Святейшим Патриархом Кириллом вместе с Предстоятелями и представителями Поместных Православных Церквей, сонмом архиереев и духовенства Русской Православной Церкви, состоялся торжественный обед в честь 10-летия Поместного Собора и интронизации Предстоятеля Русской Православной Церкви.*

Ваше Святейшество, Возлюбленный о Господе Собрат и Сослужитель!

От всей полноты Православной Церкви Чешских Земель и Словакии позвольте сердечно поздравить Вас с 10-летием интронизации Патриархом Московским и всея Руси, Первосвятителем великой Русской Православной Церкви.

Скоротечно движение времени, но взирая на тот огромный путь, который в деле благовестия Слова Божия совершила Ваша Святая Церковь за последнее десятилетие, можно только отчасти предполагать великий подвиг Вашего Первосвятейтельского служения. Мы являемся свидетелями, что благодаря трудам Вашего Святейшества, способности смотреть далеко вперед, опираясь на многовековой опыт Ваших мудрых предшественников, Русская Православная Церковь динамично растет и развивается.

Ваши труды значительны не только внутри Русской Православной Церкви, но распространяются и на защиту страдающих христиан на Ближнем Востоке, в Африке и других странах, на отстаивание христианских ценностей в нынешнем быстро изменяющемся мире.

В настоящее время не только Православная Церковь Святой Руси, но и вся полнота мирового Православия переживает тяжелый период в связи с событиями, происходящими на многострадальной Украинской земле. Но как без Креста и Распятия не было бы Воскресения Христова, так и в страданиях Украинской Православной Церкви каждое верующее сердце видит, по слову Христа, то зерно, которое, «аще умрет, многий плод сотворит» (Ин. 12. 24). Весь духовный и исторический опыт Русской Православной Церкви, претерпевшей много скорбей, просиявшей подвигом бесчисленного сонма мучеников и исповедников, и, будучи почти

уничтоженной, снова возродившейся, является залогом и уверенностью процветания в будущем не только Русской Православной Церкви, но и всего Православия.

Раскол неизлечим, если он не будет искоренен из сознания Церкви, так как убежденность раскольников в своей легализации – то единственное, что удерживает их от покаяния и возвращения. В жизни Православной Церкви, к сожалению, как и в мирском обществе, время от времени появляются всякие карьеристы и «обиженные». Чтобы урвать «раздоры Церквей» по евангельским заповедям нашего Спасителя, для всей полноты Христовой Церкви настало время однозначно выразить свое единое отношение к расколу и раскольникам. Благодарим Ваше Святейшество и всю полноту Русской Православной Церкви за отстаивание истинно евангельских основ церковной жизни – соборности, равенства и братской любви.

В этот знаменательный день хочу пожелать Вашему Святейшеству неоскудевающей помощи Божией в Крестоносном Первосвятительском служении, а наипаче крепкого здоровья и духовной радости!

Многая и благая лета!

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46673/>